Решите:
1. В круг радиуса r случайным образом брошена точка так, что её любое расположение в круге равновозможно. Найти вероятность того, что она окажется внутри лежащего в круге квадрата со стороной а. (R=90; a=5)
2. Для сигнализации о возгорании установлены два независимо работающих датчика. Вероятности того, что при возгорании датчик сработает, для первого и второго датчиков соответственно равны р1 и р2. Найти вероятность того, что при пожаре сработает хотя бы один датчик, и вероятность того, что при пожаре сработает ровно один датчик.(p1=0,4; р2=0,5)
3. В тире имеется 5 различных по точности боя винтовок. Вероятность попадания в мишень для данного стрелка соответственно равна 0.5, 0.55, 0.7, 0.75 и P. Чему равна вероятность попадания в мишень, если стрелок делает один выстрел из случайно выбранной винтовки? Попадание произошло. Чему равна вероятность того, что была выбрана первая винтовка? (P=0,55)
4. Вероятность того, что баскетболист при броске попадет в корзину, равна р. Определить вероятность того, что, сделав n бросков, он m раз попадет.(n=9;m=4;p=0,2)
5. В жилом доме имеется n ламп, вероятность включения каждой из них в вечернее время равна 0,5. Найти вероятность того, что число одновременно включённых ламп будет заключено между m1 и m2 . (n=6400;m1=3200;m2=3280)
6. Автоматическая телефонная станция получает в среднем за час N вызовов. Определить вероятность того, что за данную минуту она получит: ровно два вызова; более двух. (N=60)
7. Случайная величина X задана рядом распределения
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Найти P{X < 0}, P{X > -1}, P{-1 < X < 1}. Найти MX, DX. (p=0,1)
8. Построить таблицу распределения и найти MY, DY для случайной величины Y = 2X + 3 
(Х задана в предыдущей задаче).

9. Ошибка взвешивания – случайная величина, распределенная по нормальному закону с математическим ожиданием, равным 0, и среднеквадратическим отклонением, равным n грамм. Найти вероятность того, что взвешивание проведено с ошибкой, не превышающей по модулю N граммов.(n=1гр;N=2гр)
10. Из таблицы 8 чисел выборки из нормального распределения N(0,1) возьмите подряд 50 чисел, начиная с номера 4N, где N – ваш порядковый номер в списке группы. (К примеру, при N = 2 начинать надо с 8-го числа, равного – 0,340). Возьмите в качестве интервалов группировки интервалы (-3, -2), (-2, -1)…(2, 3) и напишите таблицу эмпирического распределения для этих интервалов. По этой таблице постройте гистограмму и полигон, сосчитайте эмпирические среднее и дисперсию (
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, S2), эмпирическое среднеквадратическое отклонение. Выпишите теоретические значения для этих величин и сравните их с эмпирическими.

11. В условиях предыдущей задачи постройте 95 %-ный доверительный интервал для матема-тического ожидания генеральной совокупности, при условии, что дисперсия генерального распределения известна и равна 1. Попало ли оцениваемое значение в доверительный интервал? Те же вопросы, но считать, что дисперсия генерального распределения неизвестна. Попало ли оцениваемое значение в доверительный интервал? Сильно ли различаются интервалы, построенные в этих двух случаях?

12. Постройте 95 %-ный доверительный интервал для среднеквадратического отклонения. Попало ли оцениваемое значение в доверительный интервал?

Вариант 1

1. Найти и изобразить графически область определения функции
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2. Определить и построить линии уровня функции

z = 3x + y.

3. Вычислить приближенно величину

(0,97)2,02,
используя полный дифференциал.

4. Найти частное решение уравнения первого порядка
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удовлетворяющее начальному условию у(1) = 1.

5. Найти частное решение линейного однородного уравнения
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6. Найти вид общего решения линейного неоднородного уравнения, не вычисляя коэффициентов частного решения
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7. Найти максимум прибыли [image: image6.emf]PR
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 в случае, когда 
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где ai = (i = 1, 2, 3) – номер в алфавите буквы, с которой начинается соответственно фамилия, имя и отчество студента.

. Решите самостоятельно следующие задачи (воспользуйтесь примерами в приложении 1):

Дана функция y=f(x). Найти:

1) область определения функции;

2) точки пересечения функции y=f(x) с осью ОХ (если это возможно);

3) исследовать функцию на четность, нечетность, периодичность;

4) точки разрыва;

5) вертикальные и наклонные асимптоты;

6) интервалы монотонности;

7) точки экстремумов;

8) точки перегиба и характер выпуклости;

9) построить график функции;

10) вычислить площадь криволинейной трапеции, ограниченной графиком y=f(x), осью ОХ и прямыми x=a и х=b. Функция y=f(x), отрезок [a,b] даны в таблице 1.

11) проверить свойство аддитивности по области интегрирования для определенного интеграла: 
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при следующих значениях параметров:

1°. a=-1, b=35, c=№ студента в списке группы.

2°. В качестве функций f(x) рассмотреть следующие три функции:

a) f(x)=1, b) f(x)=x, c) f(x)=x2 .

12) вычислить следующие несобственные интегралы:

a) 
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; b) 
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; c) 
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где параметр λ равен номеру студента по списку группы.

Замечание. Для вычисления интегралов b) и c) воспользоваться методом интегрирования по частям в определенном интеграле.
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